

ФГКОУ "Севастопольский кадетский
корпус Следственного комитета
Российской Федерации
имени В.И.Истомина"

Герой моей страны – Колесников Николай Данилович!

Кадет 91 учебного взвода
Соболева Дарья Руслановна

Колесников Николай Данилович



- участник Великой Отечественной войны, командир авиационного звена 12-го гвардейского Гатчинского пикирующего бомбардировочного авиационного полка (8-я минно-торпедная авиационная дивизия, ВВС Краснознамённого Балтийского флота), гвардии старший лейтенант. Герой Советского Союза.

Биография

- Родился 22 апреля 1921 года в городе Темрюк (ныне Краснодарского края) в семье рабочего. Русский.
- После окончания в 1937 году фабрично-заводского училища работал токарем в трамвайном парке Таганрога и одновременно занимался в местном аэроклубе.
- В 1941 году закончил Ейское военно-морское авиационное училище и был направлен военным лётчиком в состав Черноморского флота. Затем служил в 28-м авиационном полку Северного флота. В 1943 году направлен в 73-й авиационный пикировочный полк ВВС Балтийского флота. В 1943 году направлен в 73-й авиационный пикировочный полк ВВС Балтийского флота.
- Командовал звеном, с 1944 года — командир авиационной эскадрильи пикирующих бомбардировщиков 12-го гвардейского авиационного полка. Дважды был ранен. Инвалид Великой Отечественной войны 2-й группы.

В ходе боевых действий Колесников Николай Данилович и его подчинённые уничтожили или вывели из строя:

- 3 подводных лодки противника,
- 14 транспортов,
- 13 тральщиков,
- 7 сторожевых кораблей,
- 3 быстроходных десантных баржи.



Экипаж самолёта Колесникова Н. Д. принимал участие в потоплении крейсера «Ниобе». В воздушных боях уничтожены три истребителя «Фокке-Вульф 190». Уничтожены 6 батарей, обстреливавших город Ленинград.

Последний — 135-й по счёту боевой вылет — Николай Колесников совершил 9 мая 1945 года.

После войны продолжал службу в ВВС СССР. С 1947 года гвардии капитан Н. Д. Колесников — в отставке. Жил в Ленинграде. Окончил среднюю школу, затем Ленинградскую юридическую школу (1952). Работал народным судьёй, затем заведовал 4-й юридической консультацией города Ленинграда.

Умер 31 мая 1998 года (по другим данным 3 мая 1998 года). Похоронен во Всеволожском районе Ленинградской области на Ковалёвском кладбище.

Награды

- Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября 1944 года за умелое выполнение боевых задач, мужество и героизм, проявленные при нанесении бомбовых ударов по противнику, Колесникову Николаю Даниловичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» (№ 5046).
- Награждён двумя орденами Красного Знамени, орденом Александра Невского, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени; 14 медалями.





Память

Бюст Н. Д. Колесникова на
аллее Славы города

[Темрюк](#)